
	

Verbale della 41a Assemblea generale 2025	
sabato, 15 marzo 2025, ore 18.00 – Agriturismo Miravalle, Brusio	

Presenti: 23 soci	
Scusati: Giuliano Crameri, Dario Formolli, Marco Heis, Fausto Isepponi, Anna Nussio, Loris 
Vassella, Silvio Zala	

1. Saluto del presidente	
Il presidente Andreas Murbach saluta tutti i presenti alla sua prima assemblea e presenta 
l’ordine del giorno.	
Diego Battilana si mette a disposizione come scrutinatore.	

2. Verbale dell’ultima assemblea	
Il verbale viene approvato all’unanimità .	

3. Relazione del presidente	
Andreas passa in rassegna gli eventi principali dell’anno scorso:	
• Nuova composizione del comitato - l’Assemblea generale 2024 ha eletto 3 nuovi 

membri nel comitato: Andreas Murbach (presidente), Diego Battilana 
(vicepresidente) e Letizia Sala (assessore). Loro succedono ai membri del comitato 
di lunga data Claudio Lanfranchi (presidente), Lorenzo Crameri (vicepresidente) e 
Marco Lardelli (cassiere);	

• i corsi per ragazzi e bambini sono stati svolti con successo e con molta 
partecipazione;	

• sono state rilanciate le uscite settimanali, pensate per tutti, ogni mercoledì sera;	
• si sono svolti i campi d’allenamento nel Veneto e a Finale Ligure (enduro);	
• è  stata organizzata per la prima volta una settimana di vacanza campeggio/bici per 

famiglie in Toscana;	
• sono inoltre state raccolte nuove idee per il 2025.	

4. Resoconto 2024 e rapporto revisori	
Il nuovo cassiere Christian Kuhnert ringrazia il suo predecessore Marco Lardelli per il 
passaggio delle consegne, ha trovato tutto in perfetto ordine.	
Christian informa che è  stato chiuso il conto postale per motivi di semplificazione, ora il 
Velo Club dispone di un solo conto alla Banca Cantonale.	

Conto economico	
Con dei costi di 6'672.23 franchi e ricavi di 12'284.15 franchi risulta un guadagno netto 
di 5'611.92 franchi.	
I costi 2024 sono più  bassi siccome nel 2023 c’erano stati degli investimenti piuttosto 
grossi in magliette nuove e in un nuovo percorso ostacoli a Le Prese.	
Le voci maggiori dal lato delle entrate sono costituite dai corsi per scolari (tasse 
d’iscrizione e contributo Comune) e dalle tasse dei soci.	

Bilancio	



Il patrimonio al 31.12.2024 ammonta a 18'279.10 franchi.	

Rapporto revisori	
Gilbert Berchier legge il rapporto dei revisori per l’anno 2024, raccomandando di 
approvare il resoconto e di dar scarico al cassiere e all’intero comitato. L’assemblea segue 
questa raccomandazione all’unanimità .	

5. Nuovi membri	
Come nuovi membri nel nostro club vengono accolti Gaia e Dario Castagnoli, Gianluca 
Cortesi, Elisabetta Crameri, Alessandra Gastaldi, Sonia Pozzi-Raselli, Francesca Rampa, 
Andrea Sardano, Zegna Schmid e Laila Semadeni.	

6. Dimissioni e nomine	
L’attuaria Ruth Pola-Ehrensperger lascia il comitato dopo alcuni anni di attività , come 
ringraziamento le viene conferito un regalo. Letizia Sala si assumerà  l’incarico di attuaria. 
Francesca Rampa viene eletta come nuovo membro del comitato (assessore). 	

7. Programma attività 2025 e preventivo	
Il programma del 2025 prevede le seguenti attività :	
• creazione nuovo sito internet e comunicazione quasi esclusivamente digitale: già  

implementato;	
• 15 marzo: assemblea generale e cena;	
• 6 aprile: gara di “BiciThlon” per scolari in zona capanna APE;	
• aprile/maggio: corsi di MTB per scolari nello stesso formato degli anni scorsi;	
• metà  maggio-metà  settembre: uscite settimanali in compagnia (il mercoledì sera);	
• 28 maggio-1° giugno: campo d’allenamento in Liguria (Chiavari);	
• 30 maggio/1°giugno: Vivabike, il formato è  cambiato un po', ora il coordinamento 

viene assunto completamente da Valposchiavo Turismo (VPT). Il Velo Club si mette a 
disposizione per aiutare;	

• 31 agosto: prova generale della “VVV”, una grande “randonnée” tra Valposchiavo, 
Valbregaglia e Valchiavenna che il direttore di VPT Thomas Fries sta organizzando 
assieme a Nicola Passini;	

• 4-11/12 ottobre: vacanze familiari in Toscana.	

Per quanto riguarda il preventivo 2025 sono da menzionare le seguenti voci principali:	
- è  stata definita una partecipazione da parte del Velo Club di CHF 30.--/socio alle 

spese per le uscite sociali (p.es. costi guida, ecc.);	
- gara BiciThlon: le spese dovrebbero essere coperte dalle tasse d’iscrizione, così da 

non avere né  perdite né  guadagni;	
- corsi per gli scolari: oltre alle tasse d’iscrizione ci sarà  un sostegno del Comune;	
- idea per il futuro: costruire un PumpTrack possibilmente in zona scuola.	

8. Varie	
Geremia Jenny informa che durante 4 weekend in estate si svolgeranno delle gare di 
enduro in vari luoghi della Svizzera. Ci sarà  anche una categoria per squadre (composte 
da tre persone). Sarebbe bello partecipare con un team del Velo Club.	

Campascio, 1° aprile 2025	
L’attuaria	
Ruth Pola-Ehrensperger


